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Allegato 3 alla delibera ANAC n. 294/2021


Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o organismi con funzioni analoghe

Data di svolgimento della rilevazione
L’Organismo indipendente di valutazione del Ministero del lavoro e delle politiche sociali – che ai sensi dell’art. 4, co. 16, del d.lgs. n. 150 del 2015 opera in avvalimento per l’Agenzia nazionale per le politiche attive del lavoro relativamente alle attività di cui all’art. 14 del d.lgs. n. 150 del 2009 - ha svolto rilevazioni sulla sezione “Amministrazione trasparente” del sito istituzionale dell’Agenzia, con riferimento agli obblighi individuati dalla delibera dell’ANAC n. 294 del 13 aprile 2021. 
La rilevazione ha avuto inizio nel mese di aprile (26/4/2021) e si è conclusa nel mese di maggio (31/5/2021).

Estensione della rilevazione (nel solo caso di amministrazioni/enti con uffici periferici)

L’ANPAL non è articolata in uffici territoriali e non sono presenti articolazioni organizzative autonome. Non si è proceduto, pertanto, alla compilazione dell’Allegato 2.1.A della delibera ANAC n. 294/2021 riferito alla rilevazione degli obblighi di pubblicazione per gli uffici periferici.


Procedure e modalità seguite per la rilevazione 
Le rilevazioni dell’OIV hanno avuto ad oggetto le informazioni pubblicate sulla sezione “Amministrazione trasparente” del sito istituzionale dell’Agenzia, secondo le previsioni contenute nella delibera ANAC n. 1310/2016 e sulla base di quanto oggetto di indagine della delibera ANAC n. 294/2021. Nel corso della rilevazione, al fine di pervenire all’aggiornamento e all’implementazione delle informazioni richieste, la Struttura tecnica di questo Organismo si è interfacciata in momenti diversi con il Responsabile della prevenzione della corruzione dell’Agenzia.
L’interlocuzione si è sviluppata soprattutto in ordine alle verifiche che il Responsabile svolge stabilmente sulle pagine internet della sezione denominata “Amministrazione trasparente”, ai sensi dell’art. 43 del d.lgs. n. 33/2013, ed è stata indirizzata in modo particolare sugli obblighi oggetto di indagine della citata delibera Anac n 294. Il lavoro di collaborazione può considerarsi proficuo poiché da parte dell’Agenzia c’è stata un’azione di implementazione costante delle informazioni e un’attenzione ai contenuti precipui delle pagine del sito.
Le singole sottosezioni sono state esaminate dall’OIV e al 31 maggio 2021 risultano essere aggiornate con i dati richiesti dalla Griglia di cui all’All. 2.1.A della delibera. La sottosezione relativa ai “bandi di gara e contratti” riporta informazioni in formato tabellare, anche se non secondo le modalità della delibera ANAC n. 39/2016 (formato XLM), bensì in formato XLS. Nella sottosezione di II livello riferita agli “Atti delle amministrazioni aggiudicatrici e degli enti aggiudicatari distintamente per ogni procedura”, sono riportati gli avvisi e i bandi di gara dal 2019 in poi, essendosi avvalsa l’Agenzia fino al 2018 del Ministero del lavoro e delle politiche sociali anche ai fini dell’acquisizione di beni e servizi.

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Il percorso di aggiornamento della Sezione “Amministrazione trasparente” è stato intrapreso dall’Agenzia in modo continuativo e nel corso del 2020 e del 2021 sono state implementate le informazioni risultanti non aggiornate o carenti. In tal senso, sono stati registrati positivi avanzamenti nell’attuazione delle prescrizioni normative che, tuttavia, devono essere perseguiti con costanza, per pervenire ad una rappresentazione sempre più aderente alle disposizioni di legge e ai requisiti richiesti dettagliatamente dalla delibera ANAC n. 1310/2016.

Eventuale documentazione da allegare
Tutta la documentazione e le carte di lavoro redatte nel corso dell’istruttoria sono a disposizione presso l’OIV per eventuali consultazioni.
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